
 
DETRAZIONI IRPER PER LA ROTTAMAZIONE DI FRIGORIFERI 

 
 
Il comma 353 della legge n. 296 del 2006 ha introdotto, al comma 353 dell’unico articolo, una la 
detrazione dall’imposta lorda, ai fini IRPEF, delle spese documentate per la sostituzione di 
frigoriferi, congelatori e loro combinazioni con analoghi apparecchi di classe energetica non 
inferiore ad A+. 
La detrazione, prevista per il solo periodo d’imposta 2007, è riconosciuta per una quota pari al 
20% dei costi sostenuti entro il 31 dicembre 2007 ed effettivamente rimasti a carico del 
contribuente, fino alla soglia massima di 200 euro per ciascun apparecchio. 
Per il riconoscimento della detrazione in esame è necessario essere in possesso di: 
 

1. FATTURA O SCONTRINO recante i dati identificativi dell’acquirente, la classe 
energetica non ineriore ad A+ dell’elettrodomestico acquistato e la data d’acquisto; 

 
2. DOCUMENTAZIONE dalla quale risulti la tipologia dell’apparecchio sostituito 

(frigorifero, congelatore, etc.), le modalità per la dismissione, e l’indicazione dell’impresa o 
dell’ente cui lo stesso è stato conferito o che abbia provveduto al suo ritiro e/o smaltimento.  

 
I contribuenti che nel 2007 abbiano provveduto alla sostituzione del proprio apparecchio prima del 
27 Aprile potranno sostituire la documentazione di cui al punto 2. con un’autodichiarazione da cui 
risultino le medesime informazioni. 
 
Si informa, infine, che, per la determinazione dell’importo concretamente detraibile, possono essere 
considerati anche i costi di trasporto e le eventuali spese connesse allo smaltimento 
dell’apparecchiatura dismessa, purchè debitamente documentati dal percettore dei corrispettivi. 
 
L’Ufficio Ambiente del Comune di Santeramo in Colle, sito presso il Settore Urbanistica – 
Zona PIP (tel. 080-3030974), è a disposizione dei cittadini e dei rivenditori per il rilascio della 
documentazione di cui al punto 2. e per ogni ulteriore eventuale informazione. 
 


